

Για υποχρηματοδότηση στην Δυτική Ελλάδα μιλά ο Αντιπεριφερειάρχης

Περίπου 11.000 έργα, δράσεις και παρεμβάσεις που έχουν απορροφήσει περί τα 5 δισ. ευρώ

Αυτός είναι ένα συνοπτικός απολογισμός των τεσσάρων Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων (ΠΕΠ) καθώς επίσης και των αντίστοιχων Τομεακών Προγραμμάτων που εξελίχθηκαν στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας από το 1989 μέχρι και σήμερα.

Τα σχετικά στοιχεία παρουσιάστηκαν σήμερα σε ειδική ημερίδα που έγινε στην Πάτρα. Η ημερίδα οφείλεται σε πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που θέλησε να έχει μια πλήρη αξιολόγηση για τις πολιτικές συνοχής που έχουν ακολουθηθεί και για το σκοπό αυτό βρίσκονται σε εξέλιξη μελέτες σε 15 Περιφέρειες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Τα στοιχεία παρουσιάζουν εξαιρετικό ενδιαφέρον, δεδομένου ότι αυτήν ακριβώς την περίοδο η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας προετοιμάζει τις προτάσεις για το πέμπτο ΠΕΠ (2016-2020) και μάλιστα αυτή είναι η πρώτη φορά που οι Περιφέρειες εμπλέκονται και στο σχεδιασμό του Προγράμματος.

Κατά την εισαγωγική του τοποθέτηση στην ημερίδα ο Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης και Αγροτικής Οικονομίας Γιώργος Αγγελόπουλος, μεταξύ άλλων σημείωσε ότι συγκριτικά με άλλες Περιφέρειες της χώρας και με βάση το πληθυσμιακό κριτήριο η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας υποχρηματοδοτήθηκε ενώ επίσης παρατήρησε ότι όλα αυτά τα χρόνια, «το ποσοστό των έργων που ξεπέρασε σε προϋπολογισμό τα 2 εκατ. ευρώ μόλις που αγγίζει το 2% του συνόλου των έργων», γεγονός που όπως τόνισε, «σημαίνει ότι αναλώσαμε κονδύλια σε μικροεργάκια».

«Θέλουμε να αξιοποιήσουμε όλη την εμπειρία των προηγούμενων χρόνων» έχει τονίσει ο Περιφερειάρχης Απόστολος Κατσιφάρας, «ώστε η επόμενη προγραμματική περίοδος να μας βρει σε θέση να επιτύχουμε την άριστη δυνατή αξιοποίηση, αποφεύγοντας λάθη που μας εμπόδισαν στο παρελθόν».

Την Ελλάδα στην έρευνα αυτή εκπροσωπεί η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας και η μελέτη, που πραγματοποιείται από το «Κέντρο Έρευνας Ευρωπαϊκών Πολιτικών» και τελεί υπό την εποπτεία του London School of Economics, διεξάγεται για την Περιφέρειά μας από την εταιρεία «ΛΚΝ Ανάλυσις ΕΠΕ».

Κατά τη διάρκεια της ημερίδας οι εκπρόσωποι της «ΛΚΝ Ανάλυσις ΕΠΕ», Δ. Λιανός και Βίκυ Χωραφά, παρουσίασαν ολόκληρη την 23ετή πορεία των τεσσάρων ΠΕΠ στη Δυτική Ελλάδα, αναλύοντας τους στόχους που κάθε φορά είχαν τεθεί, τη στρατηγική που ακολουθήθηκε και τα αποτελέσματα που σημειώθηκαν.

Μια από τις πλέον σημαντικές παρατηρήσεις που αναδείχθηκαν στη διάρκεια της ημερίδας, αναφέρει ότι κατά την έναρξη υλοποίησης του πρώτου ΠΕΠ, η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας βρισκονταν στο «Στόχο-1», δηλαδή κάτω από το 75% του μέσου κοινοτικού ΑΕΠ και εκεί εξακολουθεί να βρίσκεται και σήμερα.

Επί πλέον αναδείχθηκαν και όψεις της κρίσης των τελευταίων ετών με το Δ. Λιανό να υπογραμμίζει ότι «η κρίση αναιρεί επιτεύγματα μιας εικοσαετίας».

Αξίζει επίσης να σημειωθεί ότι, παράλληλα με τη βασική έρευνα εξελίσσονται και τέσσερις επί μέρους μελέτες για την αξιολόγηση ειδικών έργων και παρεμβάσεων που είναι η γέφυρα Ρίου-Αντιρρίου, η διαχείριση των στερεών αποβλήτων στην Αιτωλοακαρνανία, το Επιστημονικό Πάρκο Πάτρας και οι συνολικές παρεμβάσεις στην Αρχαία Ολυμπία.